



Сотрудники ОВЦС разделили со своим председателем радость Рождества Христова за богослужением в храме иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость» на Ордынке

13 января 2014 года, когда совершается отдание праздника Рождества Христова, глава Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата, председатель Синодальной библейско-богословской комиссии, ректор Общецерковной аспирантуры и докторантуры имени равноапостольных Кирилла и Мефодия митрополит Волоколамский Иларион отслужил Божественную литургию в столичном храме иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость» на Большой Ордынке.

Архипастырю сослужили заместители председателя ОВЦС протоиерей Николай Балашов и архимандрит Филарет (Булеков), проректор Общецерковной аспирантуры и докторантуры протоиерей Владимир Шмалий, исполняющий обязанности представителя Русской Православной Церкви при европейских международных организациях протоиерей Димитрий Сизоненко, представитель Патриарха Московского и всея Руси при Патриархе Великой Антиохии и всего Востока игумен Арсений (Соколов), проректор ОЦАД иеромонах Иоанн (Копейкин), представители Синодальной библейско-богословской комиссии, ОВЦС, Общецерковной аспирантуры и докторантуры в священном сане, клирики храма. В числе молившихся за богослужением был главный редактор Издательства Московской Патриархии протоиерей Владимир Силowieв.

В храме среди прихожан молились сотрудники ОВЦС и Библейско-богословской комиссии, учащиеся ОЦАД.

За Литургией пел Московский синодальный хор под управлением заслуженного артиста России А.А. Пузакова. Прозвучали, в частности, произведения И.С. Баха, переложенные митрополитом Волоколамским Иларионом для православного богослужения.

В этот день в сан диакона был рукоположен монах Алексей (Вишневский), референт Секретариата ОВЦС по межхристианским отношениям.

По запричастном стихе проповедь произнес секретарь ОВЦС по межхристианским отношениям

иеромонах Стефан (Игумнов).

От лица сотрудников Отдела внешних церковных связей митрополита Илариона с праздником Рождества Христова поздравил архимандрит Филарет (Булеков), пожелавший председателю ОВЦС помощи Божией в его ответственном и многотрудном служении. «Мы молимся о Вас и просим Ваших молитв о том, чтобы наши труды были успешными и мы могли быть достойными Вашими помощниками», – сказал он, в частности.

Затем всех собравшихся в этот день в храме приветствовал председатель ОВЦС:

«Ваше Высокопреподобие отец Филарет, Ваше Высокопреподобие отец Николай – мои два заместителя, дорогие отцы, братья и сестры!

Сегодня мы совершаем отдание Рождества Христова. Этот праздник в общей сложности мы отмечали 47 дней, начиная с Рождественского поста, который длился сорок дней и весь был посвящен ожиданию пришествия в мир Спасителя, и включая также семь дней празднования Рождества Христова, которые завершаются сегодня и переходят в празднование других событий – Обрезания Господня, а затем и Богоявления.

Мы знаем, что когда-то был один праздник, когда вся Церковь праздновала и рождение в мир Спасителя, и крещение Господа от Иоанна на Иордане. Потом, уже к концу IV века, сначала на Западе, а затем и на Востоке Церкви было благоугодно разделить эти два праздника и праздновать отдельно Рождество и отдельно Богоявление. Но изначальное единство, которым они были скреплены, и сегодня сохраняется в том, что празднование Рождества Христова, не заканчиваясь, перетекает в предпразднство Богоявления. Даже богослужебный круг двух праздников очень похож, эти празднования совершаются по одному и тому же литургическому типу.

В нашей русской традиции весь период от Рождества Христова до Богоявления называется Святками, когда мы подобно тому, как радуемся о Воскресении Христовом на Светлой седмице, торжествуем о пришествии в мир Господа и Спасителя нашего Иисуса Христа. Эта радость отражается во всем строе богослужения, но также и в нашей повседневной жизни, потому что эти дни, которые наполнены для нас ежедневными трудами, в то же время освещены светом присутствия Божия, пришествия в мир Господа Спасителя и близости Господа к нам, Его пребывания среди нас. В Рождественские дни мы это с особенной силой чувствуем.

И потому праздник Рождества Христова всякий раз приходит к нам для того, чтобы

обновить наши духовные силы, для того, чтобы дать нам новые силы на труды, которые на каждого из нас возложены по послушанию воле Божией».

Владыка особо обратился к собравшимся в этот день в храме сотрудникам Отдела внешних церковных связей, отметив, что ОВЦС несет свое служение под непосредственным наблюдением и руководством Святейшего Патриарха Кирилла:

«Святейший Патриарх сам долгие годы возглавлял этот Отдел и сегодня с пристальным, ежедневным вниманием наблюдает за нашими трудами. Конечно, это налагает на нас особую ответственность, побуждает быть особенно бдительными и прилежными, имея в виду и то, что Отдел внешних церковных связей стоит на страже внешних рубежей нашей Святой Церкви. Мы призваны работать для того, чтобы сохранялось и укреплялось внутреннее единство нашей многонациональной, многомиллионной Церкви, которая присутствует во многих странах мира, чтобы ее внешние рубежи не колебались, чтобы она приобретала все больше друзей и единомышленников в мире. Ради этого мы, сотрудники Отдела, ездим в командировки, встречаемся с людьми не только нашей православной веры, но и с теми, кто принадлежит к иным христианским конфессиям и к иным верам, чтобы одних убедить в том, что православная вера действительно является истинной и спасительной, что нравственное учение, которое сохранила Православная Церковь, должно оставаться непоколебимым, а других – в том, что они должны быть не нашими соперниками и врагами, а союзниками и друзьями.

Это работа, которая требует ежедневного внимания, которая не знает предела рабочему времени, потому что необходимо делать столько, сколько необходимо. А количество трудов с каждым годом и с каждым месяцем возрастает. Возрастает количество документов, с которыми мы работаем, увеличивается число людей и религиозных общин, с которыми мы должны налаживать контакты. Всё это требует от нас не только непрерывного труда, но и постоянного повышения его качества. И у каждого из нас, сотрудников Отдела, должно быть очень высокое чувство ответственности перед Церковью и перед историей, потому что в какой-то степени от того, как мы будем трудиться, будет зависеть и благосостояние нашей Святой Церкви в будущем».

Владыка призвал молодых сотрудников Отдела брать пример с представителей старшего поколения, «которые умеют трудиться, не щадя своих сил, и свою жизнь положили на то, чтобы Святая Церковь прославлялась, чтобы церковное дело жило и развивалось, чтобы Отдел внешних церковных связей всегда на достойном уровне выполнял свою работу».

Председатель ОБЦС также упомянул о произошедших в конце года кадровых изменениях в возглавляемом им Синодальном учреждении. Так, секретарь Отдела внешних церковных связей по межхристианским отношениям протоиерей Димитрий Сизоненко был назначен в Брюссель на ответственное служение исполняющего обязанности представителя Русской Православной Церкви при европейских международных организациях, а на его место назначен иеромонах Стефан (Игумнов). «Я желаю вам, дорогие братья, помощи Божией в новом послушании, которое на вас возложено», – сказал архипастырь.

«Решением Священного Синода на ответственное и опасное послушание представителя Русской Православной Церкви при Патриархе Антиохийском назначен игумен Арсений (Соколов), который не так давно защитил блестящую докторскую диссертацию в нашей Общецерковной докторантуре, – продолжил митрополит Иларион. – Опасно это служение, потому что Вам, отец Арсений, предстоит представлять нашу Церковь при Антиохийском Патриаршем престоле, который сегодня находится в бедственном положении. Вам предстоит пребывать в Ливане, посещая по мере возможности и Сирию, где сейчас идет война. Вы должны быть мудрым, чтобы, с одной стороны, избежать опасностей для Вашей жизни, но, с другой стороны, достойно и беспрепятственно нести высокое послушание, которое на Вас возложено».

В декабре минувшего года двое сотрудников Отдела внешних церковных связей приняли монашеский постриг. «Это событие меня очень радует, потому что, будучи монахом, я всегда радуюсь о прибавлении в нашем монашеском братстве, – сказал митрополит Волоколамский Иларион. – Декабрь был отмечен пятой годовщиной со дня кончины Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Алексия и пятилетием со дня избрания тогда еще митрополита Кирилла Местоблюстителем Московского Патриаршего престола. Поскольку один из постригавшихся носил имя Александр, а другой – Константин, Господь мне вложил мысль одного назвать Алексием в честь святителя Алексия Московского и в память Святейшего Патриарха Алексия, а другого – Кириллом в честь святого равноапостольного Кирилла, имя которого носит Святейший Патриарх. Я хотел бы еще раз поздравить монаха Кирилла с состоявшимся постригом, а иеродиакона Алексия – и с постригом, и с сегодняшней хиротонией. Хотел бы пожелать тебе, иеродиакон Алексий, чтобы ты достойно и трепетно нес литургическое служение, которое на тебя сегодня возложено, подражая ангелам, в Рождественскую ночь восславившим Спасителя словами: «Слава в вышних Богу, и на земле мир, в человецех благоволение!» (Лк. 2. 14), чтобы ты, подобно ангелу, предстоял перед престолом Божиим, служа Святым Христовым Таинам, чтобы твои литургическое служение и монашеская жизнь совмещалась с активной и усердной работой в Отделе внешних церковных связей Московского Патриархата».

«Сегодня здесь присутствуют и сотрудники Общецерковной аспирантуры и докторантуры, которую я возглавляю по благословению Святейшего Патриарха и Священного Синода, – отметил

далее владыка Иларион. – В жизни Общецерковной аспирантуры также произошли благие перемены: теперь у нас есть два проректора – отец Владимир и отец Иоанн, которые по-братски поделили между собой полномочия и, надеюсь, будут помогать мне в руководстве аспирантурой так же, как в руководстве Отделом внешних церковных связей мне помогают два моих заместителя – отец Николай и отец Филарет».

Иерарх призвал сотрудников Отдела внешних церковных связей, Общецерковной аспирантуры, Синодальной библейско-богословской комиссии в наступившем году ответственно трудиться на тех послушаниях, которые на них возложены. Митрополит Иларион подчеркнул:

«Эти послушания возложены на нас Церковью, а значит – через волю Священноначалия Самим Богом. Мы должны трудиться ревностно и усердно, не жалея своих физических сил. Опыт показывает, что если мы свои силы не жалеем, то Господь нам их умножает, а если мы себя, свои силы бережём, то они у нас отнимаются, как сказал Господь: «Если кто хочет душу свою сберечь, погуби ее, а кто хочет ее погубить (то есть отдать на святое и благое дело), тот ее сбережёт» (см. Лк. 9. 24). В этом духе самоотверженности будем выполнять послушания, которые на нас возложены, будем трудиться под руководством нашего Святейшего Патриарха, помогая ему вести корабль нашей великой многонациональной Церкви, имея ввиду, что предстоящий год, как и прошедший, будет наполнен многими важными событиями и в жизни нашей Церкви, и жизни всего мирового Православия.

Прошедший год, как напомнил нам отец Филарет, ознаменовался очень активной внешнецерковной деятельностью. Пожалуй, это был самый тяжелый год с точки зрения мероприятий, которые были проведены: визитов Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла в Поместные Церкви, визитов Предстоятелей Поместных Церквей в нашу Русскую Церковь. В числе событий прошедшего года – исторический визит Святейшего Патриарха Кирилла в Китай, первый в истории Русской Церкви и Китайской Народной Республики, поездка Святейшего Патриарха на Афон, празднование 1025-летия Крещения Руси, которое охватило три страны – Россию, Украину, Белоруссию, отозвалось эхом и в других странах – во всей нашей Церкви, потому что все наши церковные общины ощущают себя причастными к этому событию.

План мероприятий на предстоящий год заполняется все новыми и новыми событиями, которые уже запланированы и, наверняка, возникнут еще и вне планов. Поэтому еще и еще раз призываю вас, дорогие отцы, братья и сестры, трудиться не лениво, помня, что жизнь дается нам один раз для того, чтобы мы ее не впустую потратили, а посвятили на благое и святое дело, которое вручено нам волей Божией и волей Священноначалия нашей Святой

Церкви».

Затем по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла митрополит Волоколамский Иларион вручил церковные награды многолетним сотрудникам Отдела внешних церковных связей.

В связи с 50-летием работы в ОВЦС орденом святителя Макария, митрополита Московского (II степени) награжден Г.Н. Скобей.

Ордена святого благоверного князя Даниила Московского (II степени) вручены заведующему кадрово-правовой службой А.А. Тыщуку (в связи с 30-летием работы в ОВЦС) и Н.Ф. Манькову (в связи с 50-летием работы в ОВЦС).

А.Д. Рожков, заведующий гаражом, удостоен ордена благоверного князя Даниила Московского (III степени) в связи с 60-летием со дня рождения и 20-летием работы в ОВЦС.

В связи с 40-летием работы в Отделе внешних церковных связей Л.А. Булыгину вручен орден преподобного Серафима Саровского (III степени).

Заведующая архивом З.П. Самсонкина (в связи с 30-летием работы в ОВЦС), переводчик З.И. Носова (в связи с 70-летием со дня рождения), Н.А. Карманова (в связи с 30-летием работы в ОВЦС) удостоены награждения орденом преподобной Ефросинии, великой княгини Московской (III степени).

Медалями преподобной Ефросинии, великой княгини Московской, награждены главный бухгалтер Н.В. Соломатина (в связи с 15-летием работы в ОВЦС), бухгалтер Е.Л. Писицына (в связи с 40-летием со дня рождения) и В.С. Михайлова (в связи с 70-летием со дня рождения).

Е.А. Новоженину, заместителю заведующего Сектором протокола, в связи с 20-летием работы в ОВЦС вручена медаль преподобного Сергия Радонежского.

Сердечно поздравив всех, кого Святейший Патриарх удостоил высоких церковных наград, Владыка пожелал сотрудникам Отдела внешних церковных связей и Общецерковной аспирантуры помощи Божией в трудах. Обращаясь к собравшимся в храме, митрополит Иларион сказал: «Желаю, чтобы радость о пришествии в мир Спасителя наполняла наши сердца не только в дни Святков, но и во все дни церковного года».

Служба коммуникации ОВЦС

